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Acta No. 34
rne¡¡scnlpclóN MAGNEToFóNtcA RESUMTDA DE LA sEStóN EXTRAoRDINARIA DE coNcEJo
MUNICIPAL DE FECHA IO DE DICIEMBREOE2O2l,
En la ciudad de Pedro V¡cente Maldonado, cantón del mismo nombre, prov¡ncia de Pichincha, a los d¡ez
dfas del mes de diciembre del año dos mil veinte y uno, siendo las diecisiete horas con diez minutos, se
da in¡cio a la presente Ses¡ón Extraordinar¡a del Legislativo del Gobierno Autónomo Descentralizado
Mun¡cipal del Cantón Pedro V¡cente Maldonado, presidida por el lng. Walter Fabrisio Ambuludf
Bustamante, en su calidad de Alcalde; actúa como Secretaria General la Ab. Pr¡sc¡la Mariuxi Ordóñez
Ramfrez;
El Señor Alcalde: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaría se de lectura a la
convocatoria:
La Secrétaria General: Por d¡sposición de la máxima autoridad Ejecutiva del cantón, conforme lo
disponen los Arts.319 y 60 literal c) del Código Orgánico de Organizac¡ón Territorial Autonomia y

Descentralizac¡ón y el Art. 48 de la Ordenanza de Organización y Funcionamiento del Concejo Municipal
de Pedro V¡cente Maldonado, me permito convocar a Sesión Ext¡aordinarla de Concejo Municipal, para
el dia v¡ernes 10 de d¡c¡embre do 2021, a part¡r de las 17H00, en la Sala de Ses¡ones de la Mun¡cipalidad,
con la finalidad de tratar el siguiente Orden del Df a:
1.- Constatación del Quórum.
2.- lnstalac¡ón de la sesión por parte del Señor Alcalde.
3.- Análisis y Aprobac¡ón en segundo y definit¡vo debate del Proyecto de Ordenanza Presupuestaria
correspond¡ente al Ejercicio Económico 2022 del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del
Cantón Pedro Vicente Maldonado.
4,- Clausura de la sesión.
El Señor Alcalde: Siguiente;
La Secretaria General: PRIMER PUNTO. - 1.- Constatación de Quórum.
. Concejal Wilder Anilema, pres€nte;
. Concejal Erly Bast¡das Torres, ausente;
. Concejal Carlos Gaibor, preGente;
. Conce.lal Arsen¡o Oñate, presentel
. Concejal Patric¡o Valarezo, presente;

Alcalde Fabrisio Ambuludi Bustamante, presente;
Se encuentran presentes cuatro de c¡nco concejales; por tanto, contamos con quórum para ¡nstalar la
presente ses¡ón;
El Señor Alcalde: S¡guiente punto del orden del dla;
La Secretaria General: SEGUNDO PUNTO. - 2.- lnstalación de la ses¡ón por pañe del Señor Alcalde.
El Señor Alcalde: Gracias compañera Secretaria, saludarles señores Concejales, señores Directores
compañera Directora y funcionarios buenas tardes, cumpliendo con Io que establece el COOTAD y el
Orgánico Func¡onal se ha convocado a esta ses¡ón extraordinaria, para tratar los puntos que han s¡do
enunciados, como en toda ses¡ón ped¡rles al momento del desarrollo de cada uno de los puntos lo hagamos
con la altura y respeto que lo merecemos todos y apegados a lo que establece la ley, con estas palabras
dejar instalada la presente sesión, sigu¡ente punto del orden del dla señora Secretar¡ai
La Secretaria General: TERCER PUNTO. -3 Anál¡s¡s y Aprobac¡ón en segundo y def¡n¡tivo debate del
Proyecto de Ordenanza Presupuestar¡a correspond¡ente al Ejercicio Económico 2022 del Gob¡erno
Autónomo Descentral¡zado Municipal del Cantón Pedro Vicente Maldonado.
El Señor Alcalde: Está a considerac¡ón de ustedes este punto del orden del dia, hab¡endo ya cumpl¡do
con todo el procedimiento, obv¡amente se lo aprobó en pnmer debate y hoy está planteada su aprobación
ya en segundo y def¡nitivo debate para su respect¡va apl¡cación desde el primero de enero del próximo
año 2022 está a cons¡deración de ustedes señores concejales.
Se concede el uso de la palabra al concejal Patr¡c¡o Valarezo: Quien expresando su saludo ¡ndica:
efectivamente una vez que ya se aprobó en primer debate, en el cual se h¡zo algunas recomendaciones
tenemos previsto tamb¡én pala el segundo debate, incorporar algunos elementos que seguramente en su
debido momento no lo consideramos entre olros por ejemplo, el tema de las as¡gnac¡ones que en su
deb¡do momento nos h¡c¡eron llegar los ingresos de financiamiento, todo eso obvlamos en el pr¡mer debate
y es prec¡so incorporar, tenemos documentación de respaldo, en el caso de Obras Publicas existe ya una
carta en la que se hace conocer que el Banco del Estado efectivamente va hacer el créd¡to por el valor
que aquf se refleja, entonces eso entra en el programa de ¡ngresos de financiamiento. También esta los
50.000.00 dólares que ya fueron ingresados a la cuenta del Gobierno Municipal y que en el debate anterior
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Acta No.
no han sido ¡ncorporados, entonces hay que hacer referenc¡a a eso, lo otro es que se prevé y viene siendo
ya una necesidad también por las múltiples obligaciones que tiene el Gad Mun¡cipal y frente a este
desequilibrio que ha exist¡do en el tema de los vehfculos, la adquisic¡ón de un nuevo vehfculo por los
diferentes programas que tenemos y que no podemos dar cobertura tanto a estos programas como al
apoyo que se pueda brindar al Ministerio de Salud en las campañas habituales que ellos hacen, en ese
sent¡do se ha cons¡derado la adquisición de un vehículo por lo que hemos tenido que hacer unos recortes
a los programas y no sé s¡ ustedes tiene a la mano seguramente ya lo realizaron, se ha hecho recortes
en varios programas hemos tratado en lo pos¡ble de no afectar lo que s¡gn¡f¡ca el tema de la inversión para
obras, por lo tanto hemos sido lo más cautos posible en ese sent¡do, lo otro que tamb¡én está como
novedad en este debate que estamos poniendo en consideración, es al igual que h¡cimos en el primer
debate, la cons¡deración para que aumenten los salarios a funcionar¡os del Gob¡erno Municipal, como
Policía lvlunicipal y trabajadores que están bajo el Código de Trabajo y también a un grupo de servidores
que están en el rango de técnicos, no obstante señor alcalde en ese mismo rango nosotros queremos
plantear para que el incremento se haga a todo ese nivel, es decir no solo se haga a 6 o 7 sino más bien
que complementemos, porque hay algunos técnicos que ejercen funciones de alta responsabil¡dad, en el
área financiera como las compañeras que hacen recaudac¡ón por ejemplo, las demás compañeras que
trabajan en el área f¡nanc¡era por lo cual hemos considerado para que sea también ese grupo técntco que
tenga esa consideración, para que se pueda plantear el alza salarial, quis¡era también hacer mención
Señor Alcalde, antes consultar compañera Secretaria s¡ este documento fue insertado en la convocator¡a
el que hace referencia a los recortes, o tengo que desglosar estos recortes, no sé s¡ es preciso desglosar,
El Señor Alcalde: El presupuesto fue aprobado en su primer debate tal como está, ahorita se cambia
esto;
Se concedé el uso de la palabra al concejal Patric¡o Valarezo: Entonces yo quiero mencionar toda la
propuesta como tal, hemos considerado que de la partida de adqu¡sición de equipos y maquinaria
impresora, escáner y otros que originalmente estaba a $'10,000 dólares se reduzca en 3000 para que
quede un valor de 7000, la segunda reducc¡ón es en la partida de instalaciones mantenimiento a
mob¡liarios, maquinarias y equipos que estuvo de $5000 hacemos la reducción de S2000 quedaría de
$3000; ¡a adquisición de tóner para el GAD Municipaltenía una partida de $20,000 hacemos una reducción
de $1000 quedan $19,000i los materiales de construcc¡ón eléctrico, plomerÍa y carp¡ntería que estaba
dentro de la partida 58081 I , de $'19,000 hacemos un recorte de $9000 queda g1 0,000; luego tenemos el
curso vacacional de natación, tenemos partida de $5000 hacemos una reducc¡ón de $1000 queda en
$4000; hacemos una reducción al festival deportivo de atlet¡smo escolar y colegial, estaba en $3OOO
hacemos un recorte de '1000 queda en 20001 los campeonatos de ecuaboli por categorías tenemos una
part¡da de $5000 hacemos una reducción de S2000 queda en $3000; el programa séptimas ol¡mp¡adas
espec¡ales de Pedro V¡cente Maldonado de 2022 había una partida de $4000, hacemos una reducc¡ón de
$1000 quedan en $3000, tenemos la adqu¡sición de imágenes satelitales o vehlculo aéreo no tripulado
para la adqu¡sición imágenes satelitales estaba en S15,000 le reducimos $5000 queda en $10,000i
implementar, actual¡zar y mantener la señaléticas de turlstica estaba una partida de $7000 le reducimos
hemos reducido S2000 quedan S5000, recordemos señor alcalde que ex¡ste un conven¡o con el Gobierno
de la Prov¡ncia y es precisamente para la elaborac¡ón y colocación de la señalét¡ca turística por lo que
hemos hecho esa consideración ahl de esta reducción; luego tenemos lmplementación de un sistema de
agua caliente mediante el caldero con tina de asfaltado había $3000 pero no creemos pertinente que se
haga eso, lo otro si le habfamos considerado por lo que habiendo un presupuesto de 93000 le hemos
reducido todo a ese programa por lo tanto queda en S0; ¡mplementac¡ón de equipos y maquinas en el
camal municlpal ahÍ había un presupuesto de $20000 hemos reducido S5000 quedan $15000; servicio de
capacitación habfa $1500 nosotros hemos reduc¡do $1000 quedan $500;, a lo que quiero refer¡rme con lo
que acabo de mencionar es que no con eso signif¡ca que no vamos a tratar de hacer las gestiones
pertinentes para capac¡tac¡ones a través del AME, de contraloría y de tantas instituciones que nos pueden
apoyaren eso; mejoramiento de las ¡nstalaciones de la sala de sesiones teníamos previsto un presupuesto
de $7000 y nosotros creemos que no es necesario porque solo es un retoque de pintura y lo podríamos
hacer en una minga y estarÍa adecuada la sala de sesiones, por lo que hemos reducido, además hay una
explicac¡ón del porqué hay rubros bastante exactos por que responden también a estas partidas que
deben estar de forma exacta, hemos reducido $68'11,22 de los $7000 queda un saldo de 188,78; el
mejoramiento del Archivo General habia una partida de $5000 nosotros creemos necesar¡o que en este
momento que esta complejo de austeridad y que tamb¡én queremos dar prior¡dad repito y eso compart¡mos
con todos el poder de alguna forma ayudar a los compañeros traba.iadores, funcionar¡os, técnicos para
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Acta No. 34
hacerles este incremento salarial, entonces no creemos pert¡nente que se haga estas mod¡ficaciones en
el Archivo General por lo que hemos reducido en $4000 quedando un saldo de $920; capacitaciones
también teníamos un presupuesto de S4000 ya les había expl¡cado las razones por las que habíamos
reducido, a este rubro le restamos $2700 quedando un saldo de $1300 aquf se ev¡dencia otro rubro para
capacitación porque dicho sea de paso, algunas direcciones han previsto capacitaciones y este es otro
programa que esta por capacitaciones con un saldo de $5000 nosotros hemos crefdo pert¡nente tomar
todo ese valor y queda un saldo en $0; los ¡ncrementos para que son y en total da una valor de $54.591 ,22
estos rubros se va digamos a disponer de la sigu¡ente manera, está prev¡sto como les acababa de dec¡r

es para la adquisic¡ón de un vehlculo y hemos dejado una partida de $35.000; parc el alza salarial, está
considerado al principio tenfamos previsto una alza salar¡al a parte de las que ya expusimos que están
incluidas dentro del primer debate, el alza salar¡al a 2 técnicas nos da un valor de $1800 y finalmente nos
hemos puesto de acuerdo para que esa alza salarial este considerado a todo el equ¡po técnico, es decir
a todas las personas que están bajo ese mismo rango, por Io tanto hemos considerado el alza a 3 técnicas
más, es decir se plantea el alza salar¡al a 5 técnicas en este segundo debate, tiene un presupuesto de

$2700, primero de las 2 técnicas $1800 y el segundo $2700. Estos dispositivos médicos para ambulancia,
esto responde al convenio o contrato que nosotros autor¡zamos se suscriba para el tema de la ambulancia
y claro eso tampoco estaba ¡nclu¡do dentro del presupuesto por lo que es necesario que esté considerado
es de $313.60 valor del reg¡stro del IVA para compra de ambulancia, también este valor no estaba inclu¡do
y eso nos corresponde a nosotros incluirlo en el presupuesto, es el valor de $10.406,16 el valor del reg¡stro
del IVA para auditoria de la compra de la ambulancia, esos son los valores que está dentro del contrato
es de 291 .36; gastos var¡os compra de ambulancia dentro del contrato tamb¡én especif¡ca asl de 0.1 octvs;
fiscalizaciones e inspecciones técn¡cas, consultorla patrimonio, también nosotros aulorizamos para que

se haga esta auditoria es por un valor de 4080 total ahi esta los 54.591,221o que representa la cantidad
que habfamos hecho mención anteriormente y creo que si concuerda el rubroi y lo otro que son
incrementos en el presupuesto por ingresos de f¡nanciamiento entre esos la ambulancia, suplemento de

ingreso 86718, el otro es la adquis¡c¡ón externa para la compra de auditoria por el valor de $2428, fuente

de financ¡am¡ento embajada de Japón; el otro d¡ce balneario del Rfo Caoni de la primera fase que esta
por un valor de 50.000.00 que ya fueron ingresados a las arcas del Gobierno Municipal por parte del

Gobierno de la Provincia; la consultorfa de patrimonio que esta por S34.000 recordarán que también
aprobamos eso que es flnanciado por el BDE, luego la adquisic¡ón de maqu¡nar¡as y equipo caminero para

e¡ GAD Municipat por el monto de 1.382.833,33 y también la fuente de f¡nanciamiento es el Banco del

Estado hace un total de 1,550,979.33, dicho esto señor alcalde, yo creo que hemos sido lo más cautos en

no perjudicar las partidas presupuestaria y todo esto tiene que ver con la contratación de obras que es lo
que eri realidad nos debe ¡nteresar y le debe ¡nteresar al pueblo como tal, quisiera respecto de las alzas

salariales, entendemos que el presupuesto al estar sujeto a la reforma del Orgánico Funcional y a la
aprobación del Plan Anual de la Dirección de Talento Humano para el pago de los incrementos salariales,
ei mismo debe estar aprobado con todos los soportes técnicos, es decir el informe de la DirecciÓn de

Talento Humano debe contener entre otros: consultas dir¡g¡das al Min¡sterio de Relaciones Laborales a la

Procuraduria General del Estado, a la AME, informe jurÍd¡co, y los ¡nformes de los Directores

departamentales a los cuales pertenecen los servidores mun¡c¡pales, de tal manera que justifique el

incremento de las remuneraciones y en el caso de no haber el sustento adecuado no se podrá aprobar
la actualización del Orgánico Funcional ni el Plan Anual de la Dirección de Talento Humano con Io cual

no se podrá cubrir los gastos inherentes a los incrementos, en esle sentido Señor Alcalde si serÍa

necesar¡o que Talento Humano sustente adecuadamente, el Plan Anual con todos estos just¡ficativos y
que también oportunamente haga conocer a la Comisión y por ende al Concejo Mun¡c¡pal la reforma al

órgánico Func¡onal, con estos elementos yo creo que no habrfa ¡nconven¡ente en que se pueda hacer

efectivo ya el alza salarial para todos tos compañeros a partir del próximo año, dicho todo esto Señor

Alcalde mociono para que se apruebe en segundo y definitivo debate el Proyecto de Ordenanza

Presupuestar¡a correspondiente al Ejercicio Económico 2022 del Gob¡erno Autónomo Descentralizado

Municipal del Cantón Pedro Vicente Maldonado.
El Señor Alcalde: Ex¡ste una moción presentada ¿la moción t¡ene respaldo?, compañero Wilder Anilema

y Arsenio Oñate respaldan la moción, obviamente ha sido justif¡cado todo lo que la Com¡s¡Ón ha trabajado
áurante estos dfas y obviamente con respecto al presupuesto para el ejercicio econÓmico 2022, yo

siempre he dicho que de una manera responsable actuamos en bien del desarrollo de nuestro Cantón
pedro V¡cente Maldonado y cumpliendo con todo lo que establece la Ley, en este caso la Const¡tuciÓn y

la ley Orgánica de Participáción Ciudadana y también la Ley Orgánica del Ministerio de Finanzas son la
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parte fundamental para nosotros poder desarrollar todo lo que está dentro del presupuesto, con esto
señores concejales existe una moc¡ón presentada, la moción tiene respaldoi
Se concede el uso de la palabra al concejal Carlos Gaibor: Qu¡en expresando un saludo a todos
manifiesta lo s¡guiente: Una vez escuchado la exposic¡ón que ha hecho el compañero presidente de la
ComisiÓn de Presupuesto, justamente es lo que manifestábamos en la primera sesión del dfa mlércoles,
de que revisando nuevamente y conjuntamente con el D¡rector Financiero y la Dirección de Talento
Humano se podrfa ver las alternativas para poder incrementar las remunerationes a cada uno de los
trabajadores y también a los servidores públicos y luego hemos conversado con la D¡reclora de Talento
Humano y la Oirecc¡ón Financiera después de la sesión y se analizó algunas cosas jmportantes sobre
todo lo que corresponde al tema económico y decfamos que se t¡ene que tratar de equ¡l¡brar el tema
salarial, para que de alguna manera sea justo considerando todas las necesidades que estamos
atravesando por la situación que se vive y todos sabemos y creo que eso valió la péna, que los
compañeros_de la comisión, justamente traíamos unas propuestas que ustedes ya lo ha expuesto el
compañero Patr¡c¡o como responsable de la comisión, es importante lo que se ha hecho en esta gestión
para que se pueda tratar de llevar acabo esta alza salarial a la mayoría de los serv¡dores y también los
trabajadores, yo qu¡siera más b¡en proponer al compañero Patrlcio porque es el presidente y sobre todo
respetando el protocolo de las comis¡ones y de acuerdo a lo que establece la órdenanza pues, se les
explique a los trabajadores porque parece que hay alguna incertidumbre o duda quizás, nos han
preguntado al ingreso ¿que si es para todos o no es para todos el alza? compañero Pairicio y creo que
por eso es la razÓn por la que ellos están acá y creo que es importante este espacio ahora pára que se
les informe y que escuchen y de alguna manera vayan tranquilos a sus domiciliós, quizás el resto ya se
lo ha hecho técnicamente y se está cumpliendo de alguna manera con lo que estabiece la ley, sin duda
esa serÍa m¡ intervención, agradecerle al Director Financiero por ese dÍa que tuv¡mos la convéisación, a
la señora Directora de Talento Humano y creo que se ha hecho de alguna manera gran parte de este
trabajo en benefic¡o de los servidores de la mun¡cipalidad y también de los trabajadorÁ qué son la pane
importante que trabajan y de alguna manera sacan adelante al lnstitución, eso serfa Sáñor Alcalde mi
intervención, para que o.iala el compañero presidente haga conocer
El Señor Alcalde: no necesita de n¡nguna explicación, porque no se quien habrá dado esa información,
el alza es para todos los trabajadores, a veces asf pasa qu¡en anda mal informando, no es necesar¡o dar
explicaciÓn porque ellos saben que el alza es para todos los trabajadores y para ciertos grupos técn¡cos
del área funcional, compañera secretaria por favor tome votación.
La Secretaria Goneral: Procedemos a tomar votac¡ón.
. Conce.jal Wilder Anilema, a favor;
. concejal carlos Ga¡bor, con las cons¡deraciones que se han hecho, ha hecho el trabajo la

Comisión y realmente pues hoy estamos aquí tomando una decisión y que esto vaya en beneficio
de cada uno de ellos y por supuesto también para el tema que es ¡nversión en obra, solo decir una
recomendaciÓn alcalde, en el tema de gastos de f¡nanciamiento y cuentas por cobrar y ver los
indicadores presupuestar¡os de la dependencia financiera, hay un 1g% versus un 3'3%, eso
signif¡ca que hay un l5%, por lo que deberfamos tratar en Dirección F¡nanciera buscar todas las
estrateg¡as para poder recaudar estos valores, porque prácticamente son parte del Gobierno
Mun¡c¡pal y estos mismos puede servir para posterior llegar a todos, en este caso a los demás
serv¡dores con el tema salarial, por mi parte mi voto, a favor;. Concejal Arsenio Oñate, a favor;

. Concejal Patricio Valarezo a favor; proponente;
Alcalde Fabrjsio Ambuludf Bustamante, a favor;

Se contabilizan c¡nco (5) votos a favor:
RESOLUCION NRO. 137-SG.GADMPVM.2O21,. POR UNANIMIDAD. . EL PLENO DEL ÓNOAUO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONAOO RESUELVE
La Secretar¡a ceneral: CUARTO PUNTO.- 4.- Ctausura de la sesión.
El Señor Alcalde: Siempre vamos a tomar decis¡ones en beneficio del desarrollo de pedro Vicente
Maldonado, para eso nos han elegido desde el 2019, 2ozo y 2021, hoy 2022 hemos aprobedo el
presupuesto de una manera responsable, a pesar de la pandemia que estamos v¡v¡endo y que ha sido
bastante fuerte, no hemos parado de trabajar, s¡empre hemos estado con pie flrme trabajanáo por el bien
de todos y hoy no va hacer la excepción, ni pasado, ni hasta el último dÍa de nuestra administración, con
esto agradecer el traba.io de cada uno de ustedes compañeros Concejales, compañeros Directores, dejo
clausuráda la presénte sesión, una buena tarde a todos.
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